

海南日报

HAINAN DAILY

辛丑年三月廿二 廿四立夏 2021年5月
1950年5月7日创刊 海南日报社出版/第23583号

3

星期一 国内统一刊号CN46-0001/今日4版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

就以色列发生严重踩踏事故 习近平向以色列总统瑞夫林致慰问电

新华社北京5月2日电 5月1日，国家主席习近平就以色列发生严重踩踏事故，造成重大人员伤亡向以色列总统瑞夫林致慰问电，代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

习近平与青年的故事

■新华社记者 黄玥 高蕾

一个国家的进步，镌刻着青年的足迹；一个民族的未来，寄望于青春的力量。跨越半个世纪，从沟壑纵横的陕北高原一路走来，习近平总书记深知青年的渴望，格外关心青年的成长。与青年通信，同青年谈心，参加青年活动，常把青年记挂心间。深情嘱托、诚挚盼望，为青年在奋斗前行的道路上点亮航标、指引航程。

尺素传情，真情流露

写信，是习近平总书记同青年交流的方式之一。

时隔30多年，中国农业大学教授曹兵海仍然记得1983年12月的

一天，他和其他几位河北农业大学正定籍的同学一起读信时的感动。

信，来自时任正定县委书记习近平同志。

“农村迫切需要农大学生，农大学生同样也离不开农村。可以说，家乡的40多万父老乡亲都在翘首以待，盼望着你们早日以优异成绩成就学业，为祖国的四化建设挑梁扛柱，竭智尽才。”字里行间，满是求贤若渴的期盼，满是对异乡负责人的牵挂。

信的落款一句“你们的同志习近平”，拉近了家乡书记同远方学子的心。

受到习近平同志的真情感召，河北农业大学1984届至1987届正定籍51名大学生中有一多半人回到正定工作。

当年陆续回乡工作的大学生，如

今已在当地农业、畜牧、林业等一线部门独当一面，他们中还走出了多位石家庄市、河北省乃至全国的专家。

一封封书信，一段段寄语，记录着习近平同志求才思贤的真情。

2000年到2013年，河北保定学院近百名毕业生自愿到西部工作生活。

对于扎根西部的青年人，习近平总书记感同身受，“我在西部地区生活过，深知那里的孩子渴求知识，那里的发展需要人才。”

“好儿女志在四方，有志者奋斗无悔”“到基层和人民中去建功立业，让青春之花绽放在祖国最需要的地方”……2014年五四青年节前夕，习近平总书记的殷殷期许从中南海传到边疆远塞，飞进支教青年的心坎上。

赞许华中农业大学“本禹志愿服务队”志愿者“用知识和爱心热情服务需要帮助的困难群众”，勉励大学生村官“热爱基层、扎根基层，增长见识、增长才干”，嘱咐参加“青年红色筑梦之旅”的大学生创新创业团队“扎根中国大地了解国情民情”……

一纸信笺，承载着始终鼓励青年向下扎根、向上成长的谆谆教诲。

在习近平总书记的“笔友”中，还有不少外国青年。

“我们觉得您是好人，也很帅！”

2019年2月，美国伊利诺伊州北奈尔斯高中中文班学生，在给习主席的中文信结尾袒露心声。

很快，他们收到了习主席的回信。习主席不仅称赞他们“汉语书写工整，用词规范，‘太棒了’”，更寄语他们“为增进中美人民友谊作出贡献”。

这份喜悦，意大利罗马国立读

学校的师生们和日本青年中岛大地等也感受过。

“愿你们青春正好、不负韶华，都能成就梦想”，罗马国立读学校学生卢多薇卡用信中的话鼓舞自己。

“这是对我多年坚持的最好肯定和认可，让我非常感动。”一封信种下并坚定了一名日本青年做中日友好使者的理想。

国之交在于民相亲，民相亲寄望于青年。一次次跨越山海的“信笺对话”，于润物无声中，滋养着中国人民同世界人民的友谊之花。

亦师亦友，言谆意重

于青年学子，习近平总书记亦师亦友。“每年五四前后，这个时间我是留给青年人的，
下转A02版▶

“五一”第一天 海南离岛免税销售1.42亿元

5月1日	海口海关共监管离岛免税
购物金额	1.42亿元
购物人次	2.24万人次
购物件数	23.2万件

分别同比增长
209.7% 157.8% 243.2%



5月2日，旅客在三亚凤凰机场免税店选购免税商品。
本报记者 武威 摄

H 沿着高速看海南——“五一”特色游 “五一”假期第二天，海南的热带雨林和美丽乡村游人如织 生态美景惹人醉 绿色气质引客来

本报海口5月2日讯（记者赵优）在热带雨林享受大自然赐予的绿色宝库，在美丽乡村感受田园里的诗情画意……“五一”假期进入第二天，得益于环岛高速和琼乐、万洋高速铺就的便捷路网，越来越多游客走进海南的山区和乡村，体验不一样的绿色生态游。

琼中黎族苗族自治县通往

百花岭景区的道路进行拓宽改造和景观提升后，5月1日，海南百花岭热带雨林文化景区全面恢复对外营业，迎来了“亲子研学快乐游”活动。10组家庭在寓教于乐中体验学习雨林知识等，百花瀑布、天琴树、雨林速滑、百花天池等游览项目以及“任务打卡，我们在雨林里寻宝”“雨林使者，我们都是环保小

卫士”等互动环节，让亲子团在研学观察中增加了对热带雨林的认识，身临其境地体验奇妙又刺激的热带雨林，领略百花岭的热带雨林之美。

而在海南呀诺达热带雨林文化旅游区，游客则可根据自身的兴趣解锁雨林花式玩法。除体验丰富的打卡项目外，不少游客还在雨林

内开启休闲之旅，探秘雨林奇观、邂逅萌宠、陶醉在兰花溪等各色美景里。

依托博鳌亚洲论坛2021年年会的召开，琼海的“美丽乡村会客厅”又火了一把。各个美丽乡村纷纷定制丰富多彩的活动，如北仍村举办咖啡嘉年华和粽子订货会；在南强村、龙寿洋村等美丽乡村，游客

徜徉在花海间，品味当地特色美食；在沙美村，“娘子市集”暨“琼海市琼花传习所”等揭牌系列活动，将美丽乡村游和红色旅游相融合，展现乡村新风貌。“在这里不仅能感受美丽乡村的田园风情，还能感受浓浓的乡愁，这样悠闲自得的乡村生活真是让人流连忘返。”来自北京的游客张贤感慨地说。

海口海关所属海口美兰机场海关免税品监管科带班组长钱崇凯介绍，为应对“五一”销售高峰，加大了对店面的巡查频次与检查力度，特别是对“邮寄送达”与“返岛提取”业务的监管力度，同时加强离岛免税政策和法律法规宣传，严防套代购风险。

据了解，为进一步提高免税品通关效率，保障“五一”离岛免税品销售市场平稳。海口海关所属海口港海关免税品监管科做好海港渠道离岛免税货品提离监管，海关从优化小车提货点隔离区设计、深化视频监控设备运用、强化旅客政策宣讲等方面着手，切实防范免税品“回流”风险。

海口海关所属海口美兰机场海关免税品监管科带班组长钱崇凯介绍，为应对“五一”销售高峰，加大了对店面的巡查频次与检查力度，特别是对“邮寄送达”与“返岛提取”业务的监管力度，同时加强离岛免税政策和法律法规宣传，严防套代购风险。

expo HAINAN 关注首届中国国际消费品博览会

第二批消博会社会公众开放日门票今日10时开售 共1.5万张

本报海口5月2日讯（记者罗霞）首届中国国际消费品博览会（以下简称消博会）组委会秘书处5月2日发布公告称，首届消博会社会公众开放日（5月10日）门票售卖工作已完成第一批门票售卖，第二批线上门票将于5月3日10时开售。

公告称，第一批2万张社会公众开放日门票于5月1日10时开售，通过消博会官方微信小程序、消博会官方支付小程序、码上办事APP、中国工商银行APP、中国农业银行APP、中国银行APP、中国建设银行APP等7种渠道进行线上售票。截至5月1日13时55分，2万张门票全部售出。

为防止“黄牛”倒卖门票，售票系统已设置线上购票前置条件，确保实名购票，限制购票数量。通过实名验证的观众仅能为自己购买一张门票，只可同时添加一名未成年观众为其购票（需签署未成年人进入展馆承诺书）。

首届消博会社会公众开放日门票为实名制，所有购票人信息将与全国社会信用信息共享平台进行身份信息比对，可能存在极少部分购票人信息审核不通过情况。如果发生此类情况，组委会工作人员将进行提示并为购票人办理退票手续。

第二批、第三批线上门票将分别于5月3日、5月10时进行售卖，每批次1.5万张。目前消博会社会公众开放日门票仅可通过上述7种线上渠道购买，无其他售票渠道。

中国国际消费品博览会
expo HAINAN 2021·5·7-10

**开幕
倒计时
4 天**

到尖峰岭观云海看日出

■本报记者 周月光 特约记者 林东

“五一”假期，环岛西线高速又繁忙起来，不少南来北往的大巴和小轿车驶到尖峰岭出口时，专程拐了进去。

“路边停满了车，游客都是来看云海日出的。”5月2日中午，尖峰镇上一家餐馆服务员笑着告诉海南日报记者。

5月1日上午9时，海南日报记者来到海南热带雨林国家公园尖峰岭景区，门口已经停满车，多名工作人员在现场指挥车辆。在登山入口处，有一名工作人员扛着一块红色大牌子，上面写着——温馨提示：主峰观景平台承载量限200人。

“尖峰岭成为网红打卡地后，游客纷纷慕名而来观云海看日出。”景区工作人员说，考虑到“五一”期间游客比较多，昨晚景区紧急制作了警示牌。

在登山途中，不断遇到游客从峰顶下来，许多是来自重庆、浙江、广东等地的游客。其中，

有几名游客背着大旅行包。“云层翻滚、光芒万丈，尖峰岭看日出，体验确实不一样。”一位游客说，为看日出，他昨晚带着帐篷露宿峰顶。

登山路多有台阶，偶有老树盘绕的土路。一路上，老树、藤条、灌木、野草……人仿佛在植物的海洋中游走。无数不知名的小鸟和昆虫或高唱或低鸣或尖叫，“大合唱”一路伴着游客到峰顶。

登上峰顶，望西北，云雾随风舞动；看东南，朵朵白云游走于山丘林海上。观景台上，有游客互相拍照，有游客与远方朋友视频聊天，展示眼前美景。

据悉，尖峰岭脚下有宾馆和民宿17家，“五一”前就被预订一空。

“5月1日入园游客600多人，5月2日上午就超过了900人。”景区工作人员李国强介绍，为满足游客早起登山看日出的需求，也为缓解游客白天集中登山的压力，公园现在推行24小时值班，游客晚上也可以登山。

（本报抱由5月2日电）



↑5月2日，琼海万人徒步活动在琼海市万泉河喷泉广场举行。

（更多报道见A04版）

本报记者 张茂 摄

←5月2日，不少市民游客前往定安县香草田园共享农庄游玩，尽享假期美好时光。

本报记者 张茂 摄

